· По постановлению Республики Саха (Якутии) от 13.10.1995г. №448 с 1 января 1996 года в Булунском улусе п. Тикси открылось первое профессиональное училище - филиал ПТУ-11 г. Якутска 
· С января 1999 г. филиал ПТУ № 11 г. Якутска реорганизован в самостоятельное профессионально-техническое училище – Тиксинское ПТУ № 33 (по постановлению правительства Республики Саха (Якутия) от 29 декабря 1998 г. приказом № 640 «О реорганизации ПТУ № 11 на ПТУ № 33 п. Тикси»)
· В 2004 году по постановлению Республики Саха (Якутия) № 167 ПТУ № 33 п. Тикси переименовано в ГОУ «Профессиональное училище № 33».
· В 2015 г. по распоряжению Правительства Республики Саха (Якутия) №1015-р от 14.09.2015 г. "О переименовании государственных бюджетных учреждений Республики Саха (Якутия)" переименовано Государственное бюджетное профильное образовательное учреждение «Тиксинский профильный лицей»
· На основании Распоряжения Правительства Республики Саха (Якутия) от 17 марта 2020 года № 259 «О создании государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Центр подготовки рабочих кадров «Арктика», путем реорганизации  в форме слияния государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Верхоянский многопрофильный лицей», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Жиганский многопрофильный лицей», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Республики Саха (Якутия) «Тиксинский многопрофильный лицей».
Заведующим   филиала  был  назначен  И.М.  Баланов.  Заведующими училища  работали  И.Н. Лапшин , П.С . Самсонов ;  в  коллективе  трудились  С. В. Слепцов , Г.И. Ачикасова ,   Е.  Полубенцев ,  А.А .Стручков ,  Н.В. Дударь ,  Н.А. Сургаев ,  Ю.В.  Ложкин,  З. А.  Иванова ,  Б. И. Овечкин  и.т.д.  
Первый  набор  начал  обучение  1  января  1996 гада по специальности :  хозяйка  усадьбы  и  слесарь  по  ремонту  автомобилей .
 	В  1997 г .  ПТУ   переехало  в  новое   светлое  здание . 
      В январе 1999 года филиал ПТУ-11 г. Якутска реорганизован в самостоятельное профессионально-техническое училище Тиксинское ПТУ№33 (по постановлению Правительства Республики Саха (Якутия)от 29 декабря 1998 горда приказом №640. Директорами в свое время работали Н. К. Слепцова, Ю. З. Скрыбыкин, В. М. Баланов, С. И. Сысолятин, С. И. Капитонов
В 2021 году учреждение справит юбилей – 25-летие со дня основания как учреждение профессионально-технического образования.
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